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Välkommen till
Sundbyberg

Som nyinflyttad är du i gott sällskap. Allt fler upptäcker de många fördelarna med att
leva i Sundbyberg. I dag bor drygt 38 000 människor här och man räknar med ytter-
ligare 12 000 nya invånare i staden fram till år 2020.

Jonas Nygren (S) är kommunstyrelsens ordförande i Sundbyberg.
– Sundbyberg är ingen förort till Stockholm utan en riktig stad. Inom den här lilla

ytan erbjuds så mycket av både kulturliv, musik, parker, upplevelser och restauranger. 
– Det som gör Sundbyberg unikt är att det är en charmig stad med en egen identi-

tet. Min ambition är att vi ska växa mycket men samtidigt bevara de mjuka värdena
som staden har,  säger Jonas Nygren. 

De senaste sextio åren har en ny stadsdel tillkommit i Sundbyberg nästan varje
 årtionde och Jonas Nygren tycker att man som nyinflyttad inte får missa att uppleva
deras speciella karaktärer.

– Eftersom Sundbyberg är så litet är det möjligt att gå från stadsdel till stadsdel och
upptäcka de kvaliteter som finns på varje plats. 

Nu fortsätter Sundbyberg att expandera med 2000-talets trädgårdsstad i Stora
 Ursvik. Men den växande staden innebär förstås utmaningar. 

– De frågor som vi jobbar väldigt mycket med just nu är att bygga ut och satsa på
förskolor och skolor så att alla barnfamiljer som flyttar hit kan erbjudas en plats. De
närmaste tre åren bygger vi förskolor och skolor för nästan en miljard, säger Jonas
 Nygren.

Även inom äldreomsorgen sker stora satsningar. Staden har anställt en dietist och
byggt kök på äldreboendena för att kunna laga maten närmare de äldre. 

– Men jag tror att satsningarna på kultur och fritid är det som blir mest märkbart.
Inom de närmaste tio åren investerar vi 250 miljoner på att bygga ut, bygga om och
förbättra alla  idrottsanläggningar, säger Jonas Nygren. 

– Vi har tre ledord: nära, charmigt och expansivt. Även om det är en ganska stor
stad  befolkningsmässigt sett vill vi gärna förmedla att det alltid ska vara nära till oss
som förtroendevalda. Det ska alltid gå att få kontakt med oss och ta del av informa-
tion.

Förutom en vacker stadsmiljö och ett rikt kulturutbud, ryms i lilla Sundbyberg
också grönområden och naturreservat. I tidningen Nyinflyttad finner du information
om det mesta Sundbyberg har att erbjuda i form av service och upplevelser, så att du
kan få en riktigt bra start på ditt liv i Sundbyberg.

Välkommen till en av Sveriges mest spännande städer. 
Välkommen hem!

Det är din kommun

Det är Sundbybergsborna som är Sund-
byberg och kommunen är till för med-
borgarna. Därför ska det vara lätt att få
information och hjälp och att komma i
kontakt med förtroendevalda och tjäns-
temän. 

Besök Sundbyberg.se
Medborgaren är i fokus på Sundbybergs stads
webbsida sundbyberg.se. Här är det enkelt att
hitta information och kontaktuppgifter. Många
ärenden, som att ansöka om förskoleplats eller
ansöka om boendeparkeringstillstånd kan skö-
tas via e-tjänster direkt på webben. Dessutom
nås flera välbesökta funktioner direkt från start-
sidan, som webbteve från kommunfullmäktige,
lediga jobb och evenemangskalendern. 

Kontakta kommunen
Har du frågor om hur du ansöker om bygglov,
färdtjänst eller försörjningsstöd, byter skola för
dina barn eller om du behöver hjälp att fylla i
blanketter kan du ringa till kommunens växel
som hjälper dig till rätt person. 

Telefon (växel) 08-706 80 00
Besöksadress:
Kavallerivägen 4, Rissne

Öppettider:
Måndag–torsdag kl 8.00–17.00
Fredagar kl 8.00–15.15
Dag före röd dag kl 8.00–12.00

www.sundbyberg.se

MED
LEMSBEVIS

www.safetrade.se

Jonas Nygren (S), kommunstyrelsens ordförande.                                   Foto: Fredrik Hjerling

Foto: Johan Adelgren
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Sundbyberg är Sveriges snabbast växande stad. Nu görs plats för ytterligare 12 000
 invånare fram till 2020.

Sundbybergs stad växer på alla fronter
just nu. En ny stadsdel för 11 000 perso-
ner, bättre trafiklösningar och en ny cen-
trumanläggning med ett rikt utbud av 
aktiviteter ska göra Sundbyberg till en
mer levande stad.

Sundbyberg är Sveriges till ytan minsta kom-
mun och samtidigt Sveriges snabbast växande
stad. Fram till år 2020 ska befolkningen öka
från dagens cirka 38 000 till runt 50 000 invå-
nare.

– Det finns en stor efterfrågan på bostäder i
Sundbyberg. Sundbyberg ligger väldigt välpla-
cerat och strategiskt i Stockholmsregionen med
bra kommunikationer, säger planeringschef
Charlotte Richardsson. 

Service och butiker
En av Sundbybergs stora bostadssatsningar är
Stora Ursvik där inflyttning i den östra delen
med småhus, radhus och låga flerfamiljshus re-
dan pågår. 

Stora Ursvik väntas vara färdigbyggd tidigast
2020 med 4 500 bostäder och lika många
 arbetsplatser. Den västra delen får en mer stads-
mässig bebyggelse med något högre flerfamiljs-
hus, restauranger, butiker och kommunikatio-
ner.

– Service och matbutiker finns med i planer-
na för de kommande etapperna, där det finns
flerfamiljshus och möjligheter till butiker i
 botten  våningarna, säger Charlotte Richardsson.

Ett torg ska anläggas i den västra delen av
Stora Ursvik där tvärbanan ska gå.

Tvärbanan till Sundbyberg
I takt med att Sundbyberg växer krävs också
 utbyggda trafiklösningar. En av de viktigaste
 infrastruktursatsningarna är utbyggnaden av
tvärbanan som kommer att gå dels via Sundby-
bergs centrum till Solna station och dels via
Rissne och Stora Ursvik till Kista. Byggandet av
tvärbanans Solnagren är redan igång, vilket för-
stås märks av.

– Tvärbanan går genom centrala Sund -

 byberg och man har grävt upp hela gatan. Det
ställer till lite bekymmer och så kommer det att
vara ett litet tag till. Men den behövs, Sund-
 byberg är en stor arbetsplats och en tättbebyggd
kommun. Det blir bra när det är klart, säger
 trafikplanerare Jenny Simonsson.

Trafikstart till Solna centrum väntas bli till
sommaren 2013 och till Solna station ett år
 senare.

– Som det är idag måste man åka in till
 centralen för att ta sig till den gröna tunnel -
banelinjen. Tvärbanan gör det möjligt att åka
på tvären, säger Jenny Simonsson.

Ny centrumanläggning
I samband med att tvärbanan kommer till
 centrala Sundbyberg vill staden också utveckla
området söder om järnvägen.

– Det kommer att hända ganska mycket i de
centrala delarna av Sundbyberg, säger Charlotte
Richardsson. När tvärbanan byggs blir det ock-
så ordning på Sundbybergs torg och kvarteret
Plåten ska bli en centrumanläggning med både
butiker, bostäder och bibliotek.

Hamnen är ett annat område som upprustas
och förändras. Marken ska användas till nya
kvarter med sammanlagt 350 nya lägenheter
och strandpromenader för allmänheten. 

– Det är ett område som har haft en helt
 annan typ av verksamhet med upplag och
 förrådsverksamhet, tekniska anläggningar och
elcentral. Nu har man hittat andra platser för
dem och vi får möjlighet att använda området
på ett bättre sätt. 

Promenadstråk utmed vattnet
Just nu bygger Riksbyggen på båda sidor av
Hamngatan och det finns planer på en fortsatt
utbyggnad på den sydöstra sidan ner mot Solna.
Det kommer också att finnas möjligheter till
butiker och restauranger i bottenvåningarna.

– Strandpromenaden blir ett mer attraktivt
och tillgängligt gång- och rekreationsstråk
 utmed vattnet. Det kommer att bli trevligare att
röra sig där och kännas tryggare och mer ord-
nat, säger Charlotte Richardsson.

Så här 
utvecklas 
Sundbyberg 

Dax för tandläkarbesök?
Varmt välkommen till Din Privattandläkare!

Vi erbjuder modern hälsovårdande behandling med personligt omhändertagande och engagemang.

Arvidsson Fyrberg, Kristina
Vallmostigen 3, 170 78 Solna
Tfn 08-85 18 70
Professor. Specialisttandläkare
i oralprotetik och implantat

Esplanadkliniken
Esplanaden 13, 172 68 Sundbyberg
Tfn 08-28 00 20, 08-29 10 03

E.T. Dentist
Tokarski, Elisabeth
Torget 3, 3 tr., 172 67 Sundbyberg
Tfn 08-98 26 66
www.etdentist.se

Famili, Amir
Kavallerivägen 30, Rissne Centrum
174 58 Sundbyberg
Nya patienter är välkomna.
tar även emot akutpatienter och
tandvårdsrädda.
Ring för tidsbeställning

Lagergren, Per
Landsvägen 47, 
172 65 Sundbyberg
Tfn 08-28 45 10

Ljungberg, Ove
Råsundavägen 68, 169 57 Solna
Tfn 08-27 14 01
ove@ljungberg.as

Ryniak, Romana
Huvudstagatan 11, 171 58 Solna
Tfn 08-27 82 00

Sabelström-Ingwes Marina
Hotellgatan 3, 5 tr, 171 45 Solna
Tfn 08-27 06 00

Szugalski, Fima
Allmäntandläkare, spec. snarkskenor
Hotellgatan 3, 171 45 Solna
Tfn 08-27 81 50
fima@telia.com

Toutoundji, Dani
Krysshammarvägen 10, 171 57 Solna
Tfn 08-553 939 99

Åberg, Erika
Erik Sandbergsgata 25 B, 169 34 Solna
Tfn 08-82 32 84Medlemmar i

SOLNA–SUNDBYBERGS
PRIVATTANDLÄKARFÖRENING

Annonsera i Nyinflyttad tel. 08-505 929 00
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Krysshammarvägen 10, Solna
Telefon: 08-553 939 99

info@solnadental.se  |  www.solnadental.se

Vi är anslutna till Tandvårdsförsäkringen. 

Tandvård till 
bra priser!

Råsunda

Solna C

Max

SolnaDental

Huvudsta

Huvudstag
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Vi har även bra priser på Estetisk tandvård • Blekning
Implantat • käkkirurgi

UNDERSÖKNING
För patienter 

20-29 och 75+

300:-
med tandvårdscheck

UNDERSÖKNING
För patienter 

30-74

450:-
med tandvårdscheck

AKUTBESÖK

Få tid
samma

dag

IMPLANTAT-
KONSULTATION

0:-
(Efter undersökning 

hos Tandläkare)

Vi har akutmottagning 
alla vardagar.

Kvällsöppet Mån & Ons kl. 8-20

Tandblekning hemma 
med skenor – Nu. 1.995:-
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En skola för alla

Trygg förskola
Förskolan ska vara rolig och trygg och samtidigt
lägga grunden för ett livslångt lärande. I Sund-
byberg finns ett drygt trettiotal kommunala och
enskilda förskolor samt familjedaghem för barn
från ett till fem år. 

En del av förskolorna har särskild pedagogik
eller inriktning i sitt arbete med barnen, som
Waldorf, Montessori eller Reggio Emilia. Som
förälder kan du, i mån av plats, välja vilken
 inriktning och verksamhet som du vill ha för
ditt barn. 

Alla barn mellan tre och fem år har dess -
utom rätt till allmän förskola och garanteras en
avgiftsfri förskola om minst 525 timmar om
året.

Grundskola med olika profiler
Det finns drygt ett tiotal kommunala och fristå-
ende grundskolor i Sundbybergs stad. Några av
skolorna har egna profiler som genomsyrar
verksamheten, till exempel musik, dans och
 teater eller fotboll.

På www.sundbyberg.se under rubriken Barn
& utbildning finns kontaktuppgifter och infor-

mation om de olika förskolorna och skolorna,
hur de arbetar och vad som utmärker respektive
skola. Där finns också en e-tjänst där du som
förälder kan ansöka om och välja barnomsorg
och skola.

Stort utbud av gymnasieprogram
Gymnasieskolorna i Sundbyberg erbjuder ett
brett utbildningsutbud, med både studieförbe-
redande och yrkesförberedande program. Här
finns kommunala och fristående gymnasiesko-
lor som tillsammans anordnar de flesta av de na-
tionella gymnasieprogrammen.

På www.sundbyberg.se finns all information
om de utbildningar som erbjuds i Sundbyberg,
vart du kan vända dig för mer information samt
information om gymnasieantagningen.

Ett livslångt lärande
Centrum för vuxenutbildning erbjuder grund-
läggande vuxenutbildning, gymnasial vuxenut-
bildning samt svenska för invandrare. Studierna
är kostnadsfria och studiemedelsberättigande
och kan ge behörighet till vidare studier eller
 arbete. 

Storsatsning på matematik i skolan
Sundbybergs stad satsar 800 000
 kronor under 2011 för att förbättra
 matematikundervisningen i grundsko-
lan. Satsningen ska ge alla elever förut-
sättningar att nå kunskapsmålen och
höja sina resultat i matematik.

Under 2010 startade Sundbyberg en satsning
för att utveckla matematikundervisningen i
grundskolan. Alla lärare som undervisar i mate-
matik årskurs 1–9 fick gå en föreläsningsserie
om hur barn lär sig matematik och pröva nya
perspektiv inom den egna undervisningen.
Även alla rektorer fick föreläsningsserier för att
kunna följa upp och stötta lärarna i matematik-
undervisningen.

– Jag tror att matematik är ett katalysator -
ämne, går det bra i matte, så går det bra även i
andra ämnen. Det är min erfarenhet, säger Kjell
Åström, samordnare av matematiksatsningen.

Några av lärarna fick även gå en kurs i så
 kallad en-till-en-undervisning, där elever som

riskerar att inte nå målen får enskild undervis-
ning med en lärare vid fyra tillfällen i veckan i
tio veckor.

– Det här var ett pionjärarbete förra året och
vi satsade därför på årskurs nio. Av de elever
som absolut inte skulle ha fått godkänt, lyck-
ades man rädda åtta av nio. 

Matematiksatsningen är ett samarbete med
NCM, Nationellt centrum för matematikut-
bildning vid Göteborgs universitet. NCM hål-
ler på att utveckla ett nationellt program för
fortbildning av lärare och rektorer och Sundby-
bergs stad fick möjlighet att vara ett bollplank
och bidra med åsikter och synpunkter om den
nationella satsningen.

Matematiksatsningen fortsätter även under
2011 och Sundbybergs stad satsar 800 000 kro-
nor. Skolorna har även sökt statsbidrag för olika
matematikprojekt.

– Jag är helt övertygad om att det kommer
att ge effekter, säger Kjell Åström. Tanken är att
den här metoden ska spridas även till andra äm-
nen.

Dimslöjans förskola är en av Sundbybergs nyare förskolor med fräscha lokaler och närhet
till Lötsjön och Golfängarna.                                                                      Foto: Fredrik Hjerling

Skolan ska inspirera till nyfikenhet, upptäckarglädje och lust att lära. Alla barn
och elever har något att bidra med och alla har sina alldeles egna talanger och
styrkor. Ett brett utbud av kommunala och fristående skolor i Sundbyberg gör att
alla kan hitta just sin plats.

BAGARTORPSSKOLAN
– framtidens skola i Solna – 

Bagartorpsskolan är en F-9 skola med idrott/hälsa som inriktning. 
Skolan ligger i ett expanderande område nära Järvastaden.

DET HÄR OCH MYCKET MER ERBJUDER VI:
– Hög måluppfyllelse – Tydliga kunskapsmål – Trygg arbetsmiljö

– Nära samarbete mellan skola–elev–föräldrar

www.solna.se/bagartorpsskolan
Bagartorpsringen 20, Solna

spanskaskolan@medborgarskolan.se

EN DEL AV MEDBORGARSKOLAN

En svensk skola med tvåspråkig profil
Un colegio sueco bilingüe

Förskola
Förskoleklass

Grundskola 1–6 (bygger ut till år 9)

Förskola Västra vägen 11 B-C, Grundskola Västra vägen 7 B-E
Solna, tel 08-82 44 65, 08-27 35 80

www.spanskaskolan.se

Spanska Skolan
Colegio Español

Danderyds gymnasium - för dig framåt!
Alla högskoleförberedande program. Spetsutbildning
i matematik, många språk, Nationell idrottsutbildning 
i fotboll m.m. Läs mer på www.dagy.danderyd.se

Alla högskoleförberedande program. Spetsutbildning
i matematik, många språk, Nationell idrottsutbildning 
i fotboll m.m. Läs mer på www.dagy.danderyd.se
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Sundbyberg
… en av Sveriges 
bästa klimatkommuner
Sundbyberg hamnade på sjunde
plats när Naturskyddsföreningen ran-
kade Sveriges bästa klimatkommu-
ner 2010. Staden ska minska energi-
användningen med 30 procent till år
2020.

I Naturskyddsföreningens klimatindex ran-
kades Sundbyberg som nummer sju bland
Sveriges 290 kommuner, och som nummer
ett när det gäller energiomställning.

– I Sundbyberg används fjärrvärme som
uppvärmning i stor utsträckning och det är
något som staden har arbetat med under
många års tid. Ungefär 90 procent av alla
bostäder är anslutna till fjärrvärmen, säger
Jenny Ångman, miljösamordnare.

Sundbybergs stad har ambitiösa klimat-
mål. Bland annat har staden skrivit under
Borgmästaravtalet på EU-nivå, där kommu-
ner förbinder sig att minska koldioxidutsläp-
pen med mer än det europeiska målet om 20
procent till år 2020.

– Sundbybergs stad strävar efter en håll-
bar utveckling, både ekonomiskt, socialt och
ekologiskt. I uppdragen kopplade till stadens
vision står att vi ska minska energianvänd-
ningen med 30 procent till 2020 och det är
ett ganska tufft ställt mål.

För att lyckas med det ställer Sundbyberg
bland annat hårda energikrav när det gäller
nybyggnation av förskolor och skolor.

– Vi jobbar även med vår gatubelysning,
dels har vi dimrat 30 procent av stadens
 gatubelysning med 20 procent och dels byts
alla kvicksilverlampor ut successivt till me-
tallhalogen och då minskar gatubelysningens
energianvändning ungefär 35 procent, säger
Jenny Ångman.

En av de stora utmaningarna som kvar -
står är att energieffektivisera det befintliga
fastighetsbeståndet och skapa mer miljöan-
passade varuleveranser.

– Som det är idag levererar varje leveran-
tör varor till varje enhet; skolor, förskolor,
äldreomsorg och det kan komma flera leve-
ranser varje dag. Vi har gjort en förstudie där
man beställer allt material till ett ställe och
därifrån levererar varorna på en slinga en till
två gånger i veckan. Då kan transporterna
minska med cirka 50 procent inom kommu-
nen.

Ett annat viktigt arbete är att skapa förut-
sättningar för att människor enkelt ska kun-
na välja att vara klimat- och miljöanpassade.

– I Sundbyberg finns god tillgång på kol-
lektivtrafik och det finns därmed goda förut-
sättningar för att resa miljöanpassat. Sund-
bybergs stad håller också på att ta fram en ny
cykelplan för att se hur man kan skapa
 säkrare cykelmiljöer och säkrare cykelparke-
ringar.

– Politikerna har dessutom satt upp ett
mål att vi ska bli den elbilstätaste kommu-
nen i landet och då gäller det att skapa för-
utsättningar för att ladda elbilar. Kommu-
nen kan sätta upp laddstolpar och gå före
och använda elbilar i sin egen organisation,
säger Jenny Ångman.

Välkommen att 
Välja Vår Vård

i Sundbyberg

Stockholms läns landsting

I Sundbyberg finns två vårdcentraler och en
Jourmottagning, vilka drivs i Stockholms Läns
Landsting’s regi.

På enheterna arbetar distriktsläkare som är
specialister i allmänmedicin, distriktssköters-
kor och undersköterskor.

Vi har medarbetare med specialinriktning på
diabetes, astma/allergi, hypertoni, kostråd-
givning, hemsjukvård etc. Laboratorier för
provtagning finns på alla mottagningar.
Via remiss kan Du t ex få kontakt med die-
tist, kurator, sjukgymnast, medicinsk fotvård
och övriga  specialiteter inom vården – allt
efter Dina medicinska behov. 

Alla mottagningar har öppet vardagar 
8.00–17.00. 
Vi har möjlighet att erbjuda akuttider alla
vardagar!
Ring rådgivningen för att boka tid.

Kvällar och helger får Du hjälp av Solna–
Sundbybergs Närakut på Hotellgatan 3,
inne i Solna Centrum.
(I samma hus som Apoteket Kvarnen).

Öppet: 
Kvällar 17.00–22.00. 
Helger 8.00–22.00

Hallonbergens Vårdcentral
Hallonbergsplan 7, 3 tr
tidbokning för akuta besök,
rådgivning .................................... 587 318 08

Rissne Vårdcentral
Rissne Torg 3
tidbokning akuta besök,
rådgivning .................................... 587 315 01
vxl .................................................. 123 400 00
Medicinsk fotvård ....................... 587 315 43
Kurator ......................................... 587 315 13

Rissne–Hallonbergens BVC
Rissne Torg 3
tidbokning och rådgivning ......... 587 315 01
........................................................587 315 54
vxl .................................................. 123 400 00

Solna-Sundbybergs Närakut
Hotellgatan 3, 171 57 Solna
tel .................................................. 587 314 80

Mer information om mottagningarna hittar Du på 
www.vardguiden.se
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Stöd näringslivet på orten – handla lokalt!
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Upplev Sundbyberg med alla sinnen

Kulturhus och mötesplatser
Kulturcentrum
I Sundbybergs Kulturcentrum i Hallonbergen finns ett brett
 utbud av musik, dans, teater och konst för barn och vuxna, med
orkestersal, teaterscen och två danssalar i lokalerna. På Kultur-
centrum finns även en permanent utställning med konst av
Sundbybergskonstnären Helga Henschen.
Hallonbergen centrum
Hallonbergsplan 3–5, plan 1

Aggregat 
Aggregat är kulturhuset för ungdomar från årskurs 9 och upp till
25 år. Här finns replokaler, möjlighet att gå kurser, trycka tröjor,
måla och sy, göra filmer eller arrangera spelningar. Det är gratis
att använda Aggregats ateljéer och material finns att köpa till
självkostnadspris. 

Aggregat finns i Kulturcentrums lokaler och har öppet mån-
dag–torsdag klockan 15.00–21.00 och varannan fredag klockan
17.00–22.00. 

Mötesplatser för unga
Fritidsgårdarna är som ett andra hem för många ungdomar i
Sundbyberg, en inspirerande mötesplats i en trygg och drogfri
miljö. Här kan ungdomarna bland annat spela spel, biljard,
 pyssla eller umgås med kompisar. 

Fritidsgården Gluggen har 10–12-årsverksamhet under efter-
middagarna och tonårsverksamhet under kvällstid. 
Adress: Kasernvägen 1, Rissne

Fritidsgården Stationen är öppen för unga som går i sjuan till
andra året i gymnasiet.
Adress: Stationsgatan 1, centrala Sundbyberg

Fritidsgården Hallonet i Hallonbergen centrum har verksam-

het för elever i årskurs 4-6 under eftermiddagarna och för unga
som går i sjuan till första året på gymnasiet under kvällstid.
Adress: Hallonbergen centrum

Teater, dans och musik
Dansskolan
Sundbybergs Dansskola erbjuder kurser i barndans, modern
dans, balett och DanceJam – en blandning av street dance, jazz-
och show. Kurserna är öppna för barn och ungdomar efter skol-
tid. 

Teaterskolan
Sundbybergs Teaterskola erbjuder kurser i drama och teater för
barn och ungdomar efter skoltid. I kurserna ingår lekar, grupp -
övningar, improvisationer, rollspel och olika teaterformer.

Musikskolan
Sundbybergs Musikskola har en bred verksamhet för barn och
ungdomar i Sundbyberg. I musikskolan finns möjlighet att lära
sig och utvecklas i många instrument, som gitarr och elgitarr,
trumpet, piano, trummor och fiol eller sjunga i olika körer och
ensembler. 

Teater Bristol
Bristol är den gamla biografen som 1977 förvandlades till Sund-
bybergs teaterscen. Idag är Bristol en kulturlokal med ett varierat
utbud av teater, dans och musik. Teater Bristol drivs av Friteatern
som här sätter upp nyskriven dramatik med ambitionen att ha en
nära relation med publiken.

Tango Bristol
Sista lördagen varje månad är det tangodanskväll på Bristol. Vid

varje danstillfälle erbjuds introduktion för nybörjare och för
 medelavancerade dansare, samt ofta dansuppvisningar och
 musikgästspel. För att gå på Tango Bristols lördagsmilongor
 måste man vara medlem i föreningen.

Sundbybergs Jazzklubb
Sundbybergs Jazzklubb anordnar jazzkonserter på Bristol en tors-
dag i månaden. Jazzklubbens musikaliska utbud är en blandning
av Swing och Be-Bop. 

Biblioteken
På Sundbybergs bibliotek finns böcker för alla åldrar, ljudböcker,
e-böcker och filmer, tidskrifter och tidningar, språkkurser, samt
möjlighet att söka i olika faktadatabaser och uppslagsverk.
 Biblioteken har även ett brett utbud av talböcker och lättlästa
böcker.

Sundbybergs stadsbibliotek
Järnvägsgatan 26
Öppettider
Måndag–onsdag kl 10–20     
Torsdag–fredag kl 10–18     
Lördag kl 11–15     

Hallonbergens bibliotek
Hallonbergsplan 7, Hallonbergen centrum 
Öppettider
Måndag, onsdag kl 11–19     
Tisdag, torsdag–fredag kl 11–17     
Lördag kl 11–15

I Sundbyberg finns ett rikt kulturutbud med konsthall, kulturcentrum,
teaterscen och museum med evenemang för både barn och vuxna.

Marabouparken är en populär park med stora gräsytor, barnbad och moderna skulpturer.                                                                                                              Foto: Åke E:sson Lindman
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Museum
Sundbybergs museum
Sundbybergs stadsmuseum visar utställningar från Sundbybergs
historia och anordnar temakvällar och specialguidningar. Här
finns även ett stort arkiv med gamla tidningar och artiklar,
 filmer, foton och kartor. Museet ligger på Fredsgatan 4 i centrala
Sundbyberg och har öppet på eftermiddagarna de flesta vardagar
i veckan.

Konst och design
Marabouparken 
Marabouchokladen tillverkades i Sundbyberg från 1916 fram till
1970-talet. Under 30- och 40-talet anlades en till rekreations-
park i anslutning till fabriken. Idag anses Marabouparken i
Sundbyberg vara en av Sveriges mest välbevarade funkismiljöer.
Här finns en lummig park med stora gräsytor, barnbad och en
stor samling skulpturer. Varje söndag mellan maj och oktober
 arrangeras guidade visningar av parken och skulptursamlingen. 

Marabouparkens konsthall 
I slutet av augusti 2010 invigdes Sundbybergs nya konsthall i
Marabouparkens före detta kakaolaboratorium. Tanken är att
konsthallen ska ge besökarna möjlighet att uppleva samtida
konst och delta i diskussioner och konstprojekt i en vacker och
inbjudande parkmiljö. Här finns en underjordisk utställningssal
och pedagogisk verkstad, café och restaurang med uteservering i
den vackra parken. 

Marabouparken och konsthallen ligger på Löfströmsvägen 8,
vid Bällstån söder om järnvägen i centrala Sundbyberg.

Kulturcentrums galleri
På Kulturcentrum finns en permanent utställning med konst av
Helga Henschen. Här visas även tillfälliga utställningar med
samtidskonst av både etablerade och mindre kända konstnärer.

Evenemang och festivaler
Vårmarknad
I maj varje år anordnar Sundbybergs stadskärneförening och
Lions en vårmarknad  med kvällsöppna butiker, specialerbjudan-
den, marknader och mat. 

Nationaldagsfirande
På nationaldagsfirandet utses Årets Sundbybergare och det
 senaste årets nya svenskar i Sundbyberg hälsas välkomna. Folk-
festen avslutas med ett scenframträdande av en känd artist.

Kräft- och surströmmingsskiva
Den sista torsdagen i augusti är alla Sundbybergare inbjudna till
det stora kräft- och surströmmingskalaset på Storgatan. Utöver
kräftor och surströmming bjuds det på musik och underhåll-
ning.

Julmarknad
Sturegatan i Sundbyberg lyser upp, gatan fylls av gammaldags
marknadsstånd, affärerna har kvällsöppet och från stora scen
bjuds det på underhållning. Julmarknaden i Sundbyberg är alltid
en begivenhet.

Sundbybergs Teaterfestival
I oktober firas Sundbybergs teaterfestival på Kulturcentrum i
Hallonbergens centrum med sång, musik, drama och revyer.
Teaterfestivalen arrangeras av Sundbybergs stad, Kulturcentrum
och Sundbybergs folkhögskola. 

Mat och shopping
I Sundbybergs stadskärna finns både småbutiker och större
 affärskedjor med det mesta inom mode, heminredning, presen-
ter, elektronik, böcker med mera. Här finns också ett stort utbud
av restauranger och krogar med mat från världens alla hörn och
för alla plånböcker.

I Hallonbergen centrum finns bland annat modebutiker,
 datorbutik, guldsmed, hälsokost, heminredning och frisörer.

Det finns även mindre torg i Sundbybergs olika stadsdelar
med matbutiker, torghandel,  restauranger och kiosker.

Sundbybergs dansskola erbjuder kurser i dans för barn i alla åldrar.                                                         Foto: Fredrik Hjerling

På Aggregat kan ungdomar måla och sy, trycka tröjor, göra filmer eller repa med sitt band.                         Foto: Fredrik Hjerling

På Sundbybergs musikskola finns möjlighet att lära sig spela många olika instrument.                                 Foto: Fredrik Hjerling
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Sundbyberg 
… från skärgård till modern stad
Sundbyberg är en mycket gammal
bygd. Tack vare närheten till både stor -
stad och natur har Sundbyberg vuxit
från en liten jordbruksbygd till en av
Sveriges mest expansiva städer.

En gång i tiden var hela Sundbyberg ett ändlöst
havslandskap. Allt eftersom vattnet drog sig
 undan bildades ett skärgårdslandskap och för
ungefär 4 000 år sedan kom de första männi-
skorna hit för att jaga och fiska. 

I Kymlinge och Tornparken har man funnit
ännu äldre sten yxor, som kan ha tappats i vatt-
net från båtar som kryssade över Sundbyberg
för länge sedan.

I Sundbybergs breda vattenfyllda dalar fanns
möjlighet till mat och bostad. Så småningom
började människorna även bruka jorden och
små byar växte fram. 

Under mitten av 1800-talet var Sundbyberg
fortfarande en jordbruksbygd som bestod av
några få gods. Anders Petter Löfström, som
kom att kallas Sundbybergs grundare, köpte
1863 Sundbybergs gård inklusive de andra god-
sen och gårdarna i området.

Bostäder åt arbetarna
Ungefär samtidigt förändrades Sverige. Indu -
strierna expanderade och allt fler flyttade från
 sina jordbruk in till staden, vilket i Stockholm
ledde till svår bostadsbrist på1870-talet.

Anders Petter Löfström förstod att marken i
Sundbyberg kunde få ett nytt värde. När han
fick höra om planerna att bygga en järnväg mel-
lan Stockholm och Västerås lyckades han över-
tala järnvägsbolaget att placera en del av järnvä-
gen i Sundbyberg och 1876 öppnade järnvägs-
linjen Stockholm-Västerås-Bergslagen. Året där-
på började han stycka upp Sundbyberg i tomter
som han sålde till trångbodda arbetare som nu

kunde bo i Sundbyberg och pendla till jobbet i
Stockholm.

Staden börjar byggas
Under 1880-talet började även industrierna
 hitta till Sundbyberg och fabriker och verk -
 städer blandades med bostadshus. Snart hade
den lilla orten växt om sin modersocken Brom-
ma och 1888 bildades köpingen Sundbyberg.

Löfström byggde en kyrka, det första stads-
huset, den första skolan och det första daghem-
met som han donerade till staden. Snart kom
människor från landets alla hörn och byggde
nya kyrkor, startade fackföreningar och politiska
organisationer.

Men det var inte den fina nybyggarandan
som gjorde Sundbyberg känt under sina första
år, utan de många ölkaféerna, de leriga gatorna
och det starka brännvinet. 

Omtyckt bostadsort
Snart blev det dock bättre ordning i Sundby-
berg med polis och fängelse och år 1927 blev
Sundbyberg rikets 113:e stad. 

Vid stadsbildningen 1927 omfattade Sund -
 byberg endast den äldre stadskärnan kring järn-
vägen. År 1949 fick Lilla Alby, Lilla Ursvik och
Duvbo ingå i staden och sedan dess har Sund-
byberg vuxit snabbt med ett nytt bostadsområ-
de varje årtionde – Storskogen på 1950-talet,
Ör på 1960-talet, Hallonbergen på 1970-talet
och Rissne på 1980-talet. Just nu pågår utbygg-
naden av Stora Ursvik.

I dag bor drygt 38 000 personer i Sundby-
berg. Närheten till service, affärer, restauranger,
grönområden och Stockholm city samt utmärk-
ta kommunikationer gör att allt fler söker sig
hit. Nya bostadsområden tillkommer på flera
håll i kommunen för att ge plats åt ytterligare
12 000 invånare till år 2020.

Centrala Sundbyberg började byggas i slutet av 1800-talet för att erbjuda bra bostäder åt
Stockholms trångbodda arbetarfamiljer.

Annonsera i Nyinflyttad tel. 08-505 929 00
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Välkommen till Sundbyberg!

Stefan Bergström, 
Centerpartiets komunalråd

Vi i Sundbybergscentern arbetar för ett modernt, grönt och hållbart Sundbyberg. Efter att ha 
infriat vallöftet om ett kraftverksfritt Kymlinge så arbetar vi nu vidare för att göra Sundbyberg 
till Sveriges ledande elbilsstad och att erbjuda närlagad ekologisk mat till våra barn och äldre.

Vill du veta mer om din nya hemstad är du välkommen att kontakta oss!

Sundbybergscentern.se
– det lokala valet –

självklarhet
valfrihet

Flera leverantörer av internet, tv, telefoni

Stort och varierat tjänsteutbud

En tv-box, flera tv-leverantörer

en
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Fint läge för arbete och företagande
Sundbybergs stad har ett strategiskt
 läge med goda kommunikationer och
närhet till Stockholm. Här finns ett dyna-
miskt näringsliv och många arbetstill -
 fällen.

I Sundbyberg finns alla förutsättningar för ett
väl utvecklat näringsliv – välutbildad arbets-
kraft, ett väl utbyggt IT-nät och närhet till hela
Mälarregionen. Sundbyberg är också en av lan-
dets kommunikationstätaste kommuner med
två tunnelbanelinjer, pendeltåg, fjärrtåg, flera
busslinjer och snart även tvärbana.

I Sundbyberg finns ungefär 3 000 företag.
Det finns en stor blandning av företag i Sund-
bybergs stad, men de dominerande branscherna
är finansiella verksamheter, tjänsteföretag samt
handel och kommunikation. Dessa branscher
tillsammans med byggindustrin utgör två tred-
jedelar av alla arbetstillfällen i Sundbyberg. 

De största arbetsgivarna i Sundbyberg är
SEB och Sundbybergs stad. Andra större arbets-
givare är Ericsson, Busslink, Taxi 020, Krono-
fogdemyndigheten, Aditro och Svenska kraft-
nät. 

Centrum för arbete
För dig som är arbetssökande finns hjälp att få.
Centrum för arbete arbetar med rekryterings-
hjälp och jobbmatchning. De hjälper även till
att hitta praktikplatser och arbets- eller språk -
träning.

Arbetsförmedlingen
Arbetsförmedlingen Solna Sundbyberg finns på
Englundavägen 13 i Solna. 
Telefon 08-585 362 60.
Öppettider:
måndag–fredag 08:00–16:00 
Telefontider:
måndag–fredag 08:00–16:30

Hjälp för företagare
Sundbybergs näringslivsråd arbetar för att
 utveckla klimatet för det lokala näringslivet. I
rådet finns representanter för Företagarna, Han-

delskammaren, Stadskärneföreningen, Köp-
mannaföreningen, Fastighetsägargruppen och
Sundbybergs stad. Några gånger per år anord-
nar näringslivsrådet frukostmöten med intres-
santa föreläsare och möjlighet att prata med
 politiker och knyta kontakter. 

För Sundbybergs stad är det viktigt med fler
nya företag, kanske framtidens storföretag. Där-
för erbjuder Sundbybergs stad och andra natio-
nella, regionala eller privata aktörer hjälp till
Sundbybergsbor som vill starta eget eller redan
driver företag. 

Vi lotsar dig
Vi lotsar dig är Sundbybergs stads satsning för
att öka tillgängligheten och förbättra dialogen
mellan företagen och staden. Vi lotsar dig sam-
ordnar tillgängliga resurser och hjälper till att
etablera och förbättra relationer med rätt aktö-
rer. Det kan handla om hjälp att hitta lediga lo-
kaler eller tomter, råd om bygglov och serve-
ringstillstånd eller hjälp att hitta rätt kon-
taktperson i kommunen. 
Kontakta näringslivschef Sharif Pakzad
Telefon 08-706 87 62

Nyföretagarcentrum
Stiftelsen Nyföretagarcentrum Solna Sundby-
berg ger kostnadsfri och konfidentiell rådgiv-
ning till dig som funderar på att starta eget före-
tag eller redan har startat. Här finns erfarna råd-
givare som kan hjälpa till med affärsidé, frågor
kring budget och marknadsföring.
Telefon 08-735 62 40

Rådgivning på flera språk
IFS rådgivning är en del av Almi Företagspart-
ner som erbjuder kostnadsfri rådgivning på oli-
ka språk för dig som vill starta företag. Det kan
handla om allmän rådgivning om företagsstart
eller expansion, affärsidé, upprättande av affärs-
plan och budget. 

IFS vänder sig till entreprenörer med ut-
ländsk bakgrund som är på väg att starta eller
redan driver ett företag.
Telefon 020-52 90 10

Sundbyberg topp tio i företagsklimat
Sundbyberg har ett av Sveriges bästa företagsklimat. Det visar Svenskt
 Näringslivs rankning av landets alla 290 kommuner. 

Varje år genomför Svenskt Näringsliv en enkätundersökning om det lokala företagsklimatet.
 Företagare får betygsätta hur de upplever situationen för det egna företaget ur skilda aspekter.
2010 hamnade Sundbyberg på tionde plats i rankningen. 

När det gäller kommunikationer, som vägnät, tåg- och flygförbindelser kammar Sundbyberg
hem en andraplats. Sundbyberg tar också hem en andraplats när det kommer till andel i arbete. 

Svenskt Näringslivs kommunranking bygger på enkätsvar från totalt drygt 36 000 företagare
och statistik från Statistiska Centralbyrån. 

Sundbyberg är en riktig stad med bra kommunikationer och närhet till Stockholm. Det ger
goda förutsättningar för både företagande och arbete.

Vill du veta hur du kan 

minska din elräkning och 

samtidigt göra något för 

en bättre miljö, kontakta 

Energirådgivningen.

Ring din energi- och klimatrådgivare för
kostnadsfri och opartisk rådgivning om:

Ingridskolan är en grund- och gymnasieskola för
 elever med Asperger syndrom/autism. Skolan ligger i
Solna och är öppen för alla. Ingridskolans gymnasium
erbjuder Naturvetenskapligt program inriktning
natur och Estetiskt gymnasieprogram inriktning bild. 
Skolan erbjuder fritids- och klubbverksamhet samt
 kolloverksamhet på sommaren.
Skolan är belägen inom Bergshamraskolans område.

Skolans profil: 
TEACCH-pedagogiken
anpassat för grundskola/gymnasium
• Idrott
• Musik/Bild/Drama
• Livskunskap/sociala historier
• Små klasser
• Behöriga lärare, två studiepedagoger/klass
• Lyhördhet och ödmjukhet är våra riktmärken

Vidare upplysning:
Rektor Ingrid Svedin 0709-50 62 23

Ingridskolan      www.ingridskolan.se
ADRESS: TEL o. FAX BESÖKSADRESS: E-POST
Ingridskolan 08-26 88 20 Hjortstigen 1 i Bergshamra info@ingridskolan.se
Örnbogatan 90 Tel: 08-27 26 23
167 66 Bromma Fax: 08-27 49 50
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Välkommen till Aleris
Vårdcentral Järva!
Som listad patient hos Aleris får du tillgång till vår läkarmottagning. 
Det är enkelt att få kontakt med oss och du får snabbt en tid hos en 
läkare. Vi har också distriktssköterskemottagning, MVC och BVC, allt 
under ett och samma tak. En trygghet som vi vet betyder mycket. Hela 
familjen är välkommen! Fr o m augusti 2011 har vi ett integrerat apotek 
i vårdcentralen.

Ring oss 08-690 65 30 eller läs mer på www.aleris.se/vardcentraljarva

Utsedd till

BÄSTAVÅRDCENTRALI JÄRVAOMRÅDET enligt Sveriges kommuner & Landsting

www.vasterortdjursjukhus.se
Telefon 08-36 26 70 Bromstensvägen 174, 163 55 SPÅNGA

30%
RABATT PÅ VACCINATION

mot uppvisande av
annonsen!

� AKUTMOTTAGNING
� FODERBUTIK
� DROP-IN VACCINATION

Måndag-Fredag 8.00-18.00

� ÖPPET ALLA DAGAR
Måndag-Fredag 8.00-21.00  
Lör, Sön & Helgdag 10.00-16.00

Välkommen till 
Västerort Djursjukhus! 

Välutbildad, erfaren personal i nyrenoverade och större lokaler

Hälso- och sjukvård nära Dig!
Husläkarmottagning Vårdcentralen Kronan
Distriktssköterskemottagning Sturegatan 4
Hemsjukvård 172 31 Sundbyberg
Laboratorium
Fotsjukvård
BVC

Generösa öppettider! Måndag–fredag 8.00–21.00

Lätt att nå! Internet: www.vardcentralenkronan.se
Telefon: 08/55 55 09 50, 08/55 55 09 00

KRONAN I VÅRDEN
VÄLKOMMEN DU OCKSÅ!

08 - 444 64 04 
RÅSUNDAV. 101, SOLNA 

På Skandinaviska Kiropraktorhögskolans klinik 

får du hjälp med smärta och stelhet i rygg, axlar 

och nacke. All behandling sker under hand-

ledning av legitimerade kiropraktorer. 

Har du ont? 

ENDAST200kr/besök

Välkommen till Sundbyberg!
Sundbybergs Idrottsklubb är en flersektionsförening 
med plats för både bredd- och elitidrott.

Idrotta med glädje!

Sundbybergs Idrottsklubb
Stationsgatan 9, 172 68  SUNDBYBERG
08-28 11 15
kansliet@sik.org   •   www.sik.org
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Trygghet och service
Budgetrådgivning och skuldsanering
Kommunens budgetrådgivare ger råd och stöd i
ekonomiska frågor. Vid behov kan rådgivaren
även hjälpa till att hitta lösningar på ekonomis-
ka problem och vägar ut ur skuldsättning. Råd-
givningen är kostnadsfri. Det finns även möjlig-
het att träffa budgetrådgivaren utan tidsbok-
ning på Sundbybergs bibliotek på torsdagar
klockan 14.00–15.30.
Budgetrådgivare Carin Björkegren
Telefon 08-706 87 63

Konsumentvägledning
Du kan få kostnadsfria personliga råd i olika
konsumentfrågor av kommunens konsument-
vägledare. Du kan få råd inför köp, information
om vilka regler och lagar som gäller, få råd och
hjälp vid tvister eller hushållsekonomisk rådgiv-
ning. I Hallonbergens bibliotek finns även möj-
lighet till personlig rådgivning i 15 minuter sis-
ta måndagen varje månad klockan 16.00–
18.00.
Konsumentvägledning
Telefon 08-706 84 30 
Måndag–torsdag kl 10.00–12.00

Energirådgivning
Behöver du tips och råd om hur du kan spara
energi och bli mer klimatsmart? Sundbybergs
stad erbjuder kostnadsfri och opartisk energi-
rådgivning i samarbete med 26 andra kommu-
ner i Stockholmsregionen. 
Telefon 08-29 11 29
Måndag-fredag 9.00-17.00

Familjerådgivning 
Par och vuxna med samlevnads- och relations-
problem erbjuds familjerådgivning i Sund -
 byberg kommun. 

Familjerådgivning utförs av Attendo Individ
och Familj som har lokaler i Solna, vid Oden-
plan och på Södermalm. 

Kontakten med familjerådgivningen är fri-
villig och söks på eget initiativ. Varje samtal kos-
tar 250 kronor.
Attendo Individ och Familj
Telefon 08-505 372 00

Ungdomsmottagningen
Till Sundbybergs ungdomsmottagning kan
ungdomar mellan 12 och 23 år vända sig för
samtal om relationer, kroppen, sex eller ensam-
het, preventivmedelsrådgivning eller tester för
könssjukdomar. Öppen mottagning på månda-
gar klockan 14.00–16.00.
Telefonrådgivning och tidsbokning: 
Telefon 08-706 81 44
Måndag-fredag kl 9.00–10.00

Lokus-MiniMaria
Mottagningen vänder sig till ungdomar i åldern
13–20 år som har ett missbruk eller är i riskzo-
nen för missbruk eller kriminalitet. MiniMaria
drivs i samverkan mellan Sundbybergs stad,
 Solna stad och Stockholms läns landsting. Hit
kan personer under 21 år vända sig för att få
rådgivning och stöd. MiniMaria erbjuder även
utredning och behandling, samt stöd till oroliga
föräldrar. Öppen mottagning på måndagar
klockan 13.00–15.00.
Mer information och tidsbokning
08-734 27 28

Beroendemottagning
Solna Sundbybergs beroendemottagning är till
för vuxna som har problem med alkohol och
droger. På mottagningen kan du få hjälp och
stöd att komma ur ditt missbruk. Även oroliga
anhöriga är välkomna att kontakta mottagning-
en. Öppen mottagning vardagar klockan 9.00–
10.00. Besöken kostar som ett vanligt läkar -
besök.
Mer information och tidsbokning
Telefon 08-734 24 58

Handikappomsorg
Handikappomsorgen ger stöd och service till
kommuninvånare med fysiska eller psykiska
funktionsnedsättningar. Det kan handla om
stöd i hemmet för att underlätta det dagliga li-
vet, anhörigbidrag, personlig assistans eller ett
boende med särskild service för funktionsned-
satta. 

Sundbybergs biståndsenhet nås via kommu-
nens växel telefon 08-706 80 00. 
Måndag-fredag kl 9.00-10.00

Personlig assistans
Personer med stora funktionsnedsättningar som
behöver hjälp med grundläggande behov som
att klä på sig, äta, sköta sin hygien eller att kom-
municera med andra kan beviljas personlig as-
sistans. Kommunen beslutar om personlig
 assistans om högst 20 timmar per vecka. Om
behovet överstiger 20 timmar per vecka görs
 ansökan hos Försäkringskassan.
Sundbybergs biståndsenhet nås via kommu-
nens växel telefon 08-706 80 00. 
Måndag-fredag kl 9.00–10.00

Färdtjänst
Färdtjänsten är till för att funktionshindrade ska
få samma möjligheter att resa som övriga som
reser med kollektivtrafiken. 
Färdtjänstutredare Evy Rönneby
Telefon 08-706 80 15
Måndag–tisdag, torsdag

Boken kommer
Om du på grund av långvarig sjukdom, rörelse-
hinder eller annat handikapp inte själv kan
komma till biblioteket kan du en gång i måna-
den få böcker hemkörda kostnadsfritt. 
Bibliotekarie Paulina Ljunggren
Telefon 08-706 84 89

Taltidning
Sundbybergs taltidning Trumpeten innehåller
bland annat lokala nyheter och kommunal in-
formation och kommer på Daisy-skiva varje
vecka. Prenumerationen är gratis för synskadade.
För prenumeration kontakta Helene Svensson
Telefon 08-706 84 73

Hemtjänst
Hemtjänsten gör det möjligt för dig att bo kvar
hemma. Hemtjänstpersonalen är ett stöd i din
vardag och kan hjälpa dig med exempelvis per-
sonlig omvårdnad, inköp, städning och tvätt. I
Sundbybergs stad finns flera hemtjänstutförare
att välja mellan, både kommunala och privata. 
Sundbybergs biståndsenhet nås via kommu-
nens växel telefon 08-706 80 00. 
Måndag–fredag kl 9.00-10.00

Fixar-Malte 
Är du över 75 år eller funktionshindrad och
 behöver du hjälp i hemmet med tillfälliga arbe-
ten som du har svårt att klara av själv, kan du få
hjälp av Fixar-Malte. Det kan handla om upp-
sättning av gardinstång, byte av glödlampa eller

hjälp vid tunga lyft. Fixartjänsten är gratis, men
du betalar själv för eventuella materialkostnader.
Bokning sker via
Träffpunkten Hallonbergen 
Telefon 08-706 82 40 
Träffpunkten Lilla Alby 
Telefon 08-706 83 69

Bostadsanpassning
En anpassning av bostaden kan också underlät-
ta för att bo kvar hemma längre. Om du har ett
bestående funktionshinder som gör att du be-
höver anpassa din permanentbostad, kan du
 ansöka om bostadsanpassningsbidrag hos kom-
munen.
Bostadsanpassare Kerstin Hammarslätt
Telefon 08-706 81 98

Boende för seniorer
När du inte längre kan bo kvar hemma kan du
ansöka om en plats i ett särskilt boende för
 äldre. I kommunen finns även tillfälliga boen-
den för den som behöver kortvarig vård eller har
 anhöriga som behöver avlastning.
Sundbybergs biståndsenhet nås via kommu-
nens växel telefon 08-706 80 00. 
Måndag-fredag kl 9.00–10.00

Träffpunkter för äldre
Träffpunkten i Hallonbergen och Träffpunkten
i Lilla Alby ger personer över 65 år möjlighet att
komma ut och träffa andra. Träffpunkterna er-
bjuder utöver social gemenskap också bland
 annat medicinsk qigong och taichi, massage och
kurser i linedance och italienska. Träffpunkter-
na har öppet måndag–fredag klockan 9.00–
15.00.
Träffpunkt Hallonbergen
Telefon 08-706 82 40
Lötsjövägen 6, Hallonbergen
Träffpunkt Lilla Alby
Telefon 08-706 8369
Landsvägen 65, Sundbyberg

Äldreombud
I Sundbybergs stad finns två äldreombud som
kan bevaka dina intressen, hjälpa dig att nå rätt
person i kommunen, föra fram synpunkter,
åsikter och idéer. Äldreombuden har tystnads-
plikt.
Gunnel Nygren  
Telefon 070-826 89 84  
Tisdag–torsdag kl 9.00–11.00  
Rigmor Hollsten
Telefon 070-826 89 83  
Tisdag–torsdag kl 16.00–18.00  

Sundbybergs hemtjänst ger äldre möjlighet
att kunna bo kvar hemma längre och är ett
stöd i vardagen.                     Foto: Fredrik Hjerling

Mat som medicin på äldreboenden
Våffeldagar, grillkvällar och midsommar-
fester som läker sår. Dietist Josephine
Garpsäter har tagit in både matglädje
och läkekraft i äldreomsorgen.

Undernäring hos äldre är ett stort problem.
Många äldre som kommer till Sundbybergs
 äldreboenden har kanske bara ätit en eller två
gånger om dagen i det egna hemmet. Därför
har Sundbybergs stad en heltidsanställd dietist
som har hand om de pensionärer som behöver
hjälp med mat och näring.

– Undernäring är kopplat till en ökad risk
för både sjukdom och dödlighet, säger Josephi-
ne Garpsäter, nutritionsansvarig dietist inom
äldreomsorgen. De som är undernärda löper
större risk för att få trycksår och infektioner.

Det går inte att läka ett sår om de inte har till-
räckligt med näring i kroppen eftersom det då
inte finns någon näring att läka såret med.

– Vi gör en plan och energiberikar maten, så
att de kan äta en ganska liten mängd mat, men
ändå få i sig tillräckligt mycket näring och ener-
gi. Men det handlar också om att maten de får
är god och att de får välja vilka rätter de vill äta.

Även sjuksköterskorna och omvårdnadsper-
sonalen har börjat se vilken nytta de kan ha av
att deras patienter får i sig rätt näring. 

– Jag har arbetat tillsammans med sjukskö-
terskor och personal, och sår som man först  inte
trodde skulle läka har läkt jättefint, säger Jose -
phine Garpsäter.

Men arbetet handlar inte bara om medicinsk
behandling.

– Vi jobbar även mycket med matglädje. Mat
kan vara bara mat, det är det som serveras på en
tallrik. Men det måste bli en måltid också. 

Nu försöker de att fira alla högtider under
året, det är semmeldagar och våffeldagar, påsk
med äggjakt, grillfester, midsommarfest och
kräftskivor. 

– Idag lagade vi fattiga riddare. Det är så vik-
tigt att man inte bara blir serverad maten utan
får vara en del av måltiden och få alla dofter
omkring sig. Det är också något som stimulerar
aptiten, säger Josephine Garpsäter.

– Det är ett fantastiskt jobb. Det är inte sär-
skilt många kommuner som har en dietist som
jobbar med patientärenden och behandling
med mat och måltider. Det är väldigt unikt här
i Sundbyberg.
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VI HÄLSAR DIG VÄLKOMMEN!

BARNMORSKEMOTTAGNING

Sundbybergs Barnmorskemottagning AB
Se annons sid. 15

BREDBAND

Sundbybergs Stadsnät
Se annons sid. 11

CAFÉ & INREDNINGSBUTIK

Café Harmoni
Se annons sid. 10

ENERGIRÅDGIVNING

Sundbybergs Stad
Se annons sid. 12

GYMNASIUM

Danderyds Gymnasium
Se annons sid. 6

IDROTTSKLUBB

Sundbybergs IK
Se annons sid. 13

KIROPRAKTOR

Skandinaviska Kiropraktorhögskolan
Se annons sid. 13

LIVSMEDEL – SPEL m.m.

ICA Supermarket
Se annons sid. 15

NÄRSJUKVÅRD

Capio Närsjukvård
Se annons sid. 15

POLITISKA PARTIER

Centerpartiet i Sundbyberg
Se annons sid. 11

Folkpartiet i Sundbyberg
Se annons sid. 10

Miljöpartiet de Gröna
Se annons sid. 13

Moderaterna Sundbyberg
Se annons sid. 10

Socialdemokraterna i Sundbyberg
Se annons sid. 6

Vänsterpartiet i Sundbyberg
Se annons sid. 15

PRIVATTANDLÄKARE

Privattandläkare i Solna och Sundbyberg
Se annons sid. 3

Solna Dental AB
Se annons sid. 5

RACKETHALL

Sundbybergs Rackethall
Örsvängen 10, 174 51 SUNDBYBERG
T-bana Hallonbergen
Tfn 08-628 20 29
www.sbgtk.se
www.sundbybergsrackethall.se
TENNIS – BADMINTON – SQUASH
– BORDTENNIS – RACKETLON

UNGDOMSMOTTAGNING

Sundbybergs Ungdomsmottagning
Sturegatan 4, 172 31 SUNDBYBERG
Tfn. 08-706 81 44
Telefontid: Vardagar 9–10
www.sundbyberg.se

UTBILDNING

Bagartorpsskolan
Se annons sid. 6

Ingridskolan i Solna
Se annons sid. 12

Skandinaviska Kiropraktorhögskolan
Se annons sid. 13

Spanska Skolan
Se annons sid. 6

VETERINÄRER

Västerorts Djursjukhus
Se annons sid. 13

VÅRDCENTRALER

Aleris Vårdcentral Järva
Se annons sid. 13

Hallonbergens Vårdcentral
Rissne Vårdcentral
Se annons sid. 7

Vårdcentralen Kronan
Se annons sid. 13

ICA Supermarket Sundbyberg • Landsvägen 63 • Tel: 08-564 884 50 • www.icasundbyberg.se

Filmuthyrning                      Atg                         Svenska Spel                   Post i butik

Öppettider: Mån–Fre 7–22, Lör–sön 8–22

VärdekupongVärdekupong

10%
RABATT på ett köptillfälle!
10%

Välkommen till

Sundbyberg

(Gäller hela sortimentet förutom tobak, spel & läkemedel.)

Välkommen till Sundbyberg
och Vänsterpartiet!
Vänsterpartiet Sundbyberg

Tfn: 08-706 80 43
Hemsida: http://sundbyberg.vansterpartiet.se

Sundbybergs
Barnmorskemottagning

Vi erbjuder:
• preventivmedelsrådgivning
• graviditetstest
• klamydiatest
• mödrahälsovård

Vi finns på:
Sturegatan 2, plan 5

Rissne Torg 3
08-764 67 60

www.barnmorskan.nuPG 90 06 03-2

Läkare Utan Gränsers enda mål är att rädda liv och
lindra nöd där den är som störst. Därför för vi all-
tid de drabbades talan. Oavsett vem som vill att vi
ska hålla tyst.

Läs mer om oss på 
www.lakareutangranser.se

Hos oss får du bästa möjliga vård av kunnig och 
engagerad personal. Vi lägger också extra kraft på 
tillgänglighet och god service.

Hos oss fi nner du följande vårdutbud.

• Allmänläkare
• Distriktssköterskemottagning 
• Öron-näsa hals-mottagning
• Kurator
• Vaccinationsmottagning
• Hälsokontroller
• Laboratorium

Vi har öppet alla helgfria 
vardagar kl. 8-17. 

Vill du lista dig hos oss?
Fyll i formuläret på vår
hemsida eller kontakta 
oss per telefon.

Välkommen!

Hög tillgänglighet
Kontinuitet
God service

Din hälsa i goda händer.

Hannebergsgatan 41, 171 68 Solna
Tel 08-514 848 00, www.capio.se

Välkommen att lista dig! 

Stöd näringslivet på orten 
– handla lokalt!
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Kommunhuset

Marabouparken

Sundbybergs museum

Stadsbiblioteket

Tornparken med vattentornet

Simhallen

Golfängarna 

Kulturcentrum

Ursviks motionsgård

 Tillfällig återvinningscentral

Under uppbyggnad

Ta e-vägen till
Sundbybergs stad
Det är enklare att göra dina ärenden direkt på
vår hemsida. Där kan du ansöka om barnom-
sorg, serveringstillstånd eller bygglov. 

Du kan också beställa kart- och mät -
 arbeten samt ansöka till musikskolan, grund-

skolan eller VUX. Om du har skrivare kan du få ut ditt boendeparkeringstillstånd direkt efter
att du ansökt. 

Har du synpunkter på vår verksamhet går det bra att lämna en synpunkt, ett medborgar-
förslag eller en felanmälan. 

Gå till www.sundbyberg.se/e-tjanster idag!

Kartor
 leder dig
rätt
Var ligger Tallgatan och
hur hittar jag till Marabouparken? Som ny i Sundbyberg är
det inte alla gator och vägar man ännu känner till. Men
hjälp finns att få! 

I kommunhusets reception på Kavallerivägen 4 och på
stadsbiblioteket på Järnvägsgatan 26 kan du hämta gratis-
kartor, dels en besökskarta och dels en speciell cykelkarta.

Upptäck Sundbyberg
www.sundbyberg.se
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